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спроможна вчасно й адекватно реагувати на ті проблеми, що 
виникають. Діяльності новоствореної української поліції 
повинна бути спрямована на служіння народу країни і 
конкретній людині зокрема. Результатом послідовного 
дотримання такої формули роботи неодмінно буде обов’язкове 
покращення ставлення людей до правоохоронної системи. 
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СУЧАСНИЙСТАН ТА ДИНАМІКА СТРАХОВОГО 

ШАХРАЙСТВА В УКРАЇНІ 

 

Страхування є не лише перспективним, а й дуже складним 

видом діяльності.  Добре налагоджена страхова справа сприяє 

активному розвитку бізнесу та вирішенню активних соціальних 

проблем. Проте формуванню сучасного страхового середовища 

перешкоджає безліч чинників, серед яких кризовий стан 

економіки, недосконалість податкового законодавства, 
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небажання більшості фізичних та юридичних осіб витрачати 

гроші на сумнівні, з їх точки зору, переваги захисту від певних 

ризиків. Найбільш проблемним питанням у розвитку економіки 

є розробка комплексу заходів щодо створення повноцінного 

страхового ринку як обов’язкового атрибуту ринкової 

економіки[1]. 

Страхова статистика на сьогодні в Україні не ведеться, 

проте за різними даними збиток страхових компаній від дій 

шахраїв складає 10-15%, а в деяких компаніях до 25% від 

загальної суми страхового відшкодування. Так, кількість 

сфальсифікованих страхових випадків у 2009 році склала 1,5-2% 

від загальної кількості страхових випадків, але при цьому в 

грошовому вимірі страхове шахрайство складало 5-10% (до 

уваги бралися лише доведені страхові справи). 

Однак незважаючи на постійне зростання обсягів 

страхових надходженьта частки страхування у ВВП, зазначених 

темпів розвитку вітчизняного страхового ринку було досягнуто 

завдяки використанню страхування як інструменту податкової 

оптимізації; питома вага класичного страхування становить 

лише 34% від загальних показників. Ситуація на страховому 

ринку ускладнена низкою проблем, без вирішення яких 

неможливо очікувати поліпшення його функціонування, 

зокрема таких, як недовіра до страховиків, низька 

платоспроможність потенційних покупців страхових продуктів і 

неповна інформованість про розвиток страхового ринку та 

наявні страхові продукти; недостатній рівень кваліфікації кадрів 

у страхових організаціях, відсутність середньо- та 

довготермінового планування, низький рівень застосування 

страховими компаніями маркетингу та реклами; 

недокапіталізація страховиків, недосконалість відповідної 

нормативно-правової бази, галузевий монополізм, порушення 

чинного законодавства, надмірна кількість видів обов’язкового 

страхування, відсутність на ринку привабливих для страховиків 

інвестиційних інструментів тощо. 
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За сучасних умов функціонування вітчизняного ринку 

страхування змінити ситуацію на краще можна лише в разі 

підвищення ефективності державного регулювання страхової 

діяльності, яке як у перехідній, так і в ринковій економіці, є 

важливим чинником успішного розвитку всіх сфер економічної 

системи держави. 

Інформація, яка поширюється страховими компаніями, 

нажаль, не заслуговує особливої довіри, адже найбільш відомі 

страховики прагнуть дещо знизити кількісні показники втрат від 

шахрайства щоб не завдати шкоди іміджу, в той час як дрібні 

компанії навпаки можуть невиправдано завищувати свої збитки 

від шахраїв з метою уникнення фінансових зобов’язань перед 

державою. 
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ДУХОВНІСТЬ І МОРАЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ ЯК УМОВА 

ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ 

 

Корупція – не просто соціальне, але і психологічне та 

моральне явище. Адже вона не існує поза людьми – їх 

поведінкою, діяльністю. Корупція – це спосіб мислення, який 

обумовлює спосіб життя.  

У країнах, де корупція поширена значною мірою, 

корумповані відносини все більше витісняють правові, етичні 
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